
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 28/5/2025 
 

Της:   Αθανασίου Μαρίας, Βουλευτού Β΄2 Δυτικού Τομέα Αθηνών  

 
ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Τουρισμού   
 

ΘΕΜΑ:  «Πρακτικός αποκλεισμός των πολύτεκνων οικογενειών από τον κοινωνικό 

τουρισμό» 

 

Κυρία Υπουργέ, 

Απελπισμένη ιατρός, μητέρα 10 παιδιών, διαμαρτυρήθηκε ενώπιόν μας για τον πρακτικό 
αποκλεισμό από τον κοινωνικό τουρισμό των πολύτεκνων οικογενειών, που είναι εκείνες οι 
οποίες έχουν τη μεγαλύτερη ανάγκη από όλους για αυτό το τεράστιας σημασίας αγαθό. 
Συγκεκριμένα, μας αναφέρει η εν λόγω ότι, ενώ, λόγω του επερχόμενου καλοκαιριού, χιλιάδες 
οικογένειες που μεγαλώνουν τέσσερα, πέντε ή και δέκα παιδιά ελπίζουν στη στήριξη των 
κρατικών προγραμμάτων κοινωνικού τουρισμού, οι προσδοκίες τους ματαιώνονται, αφού, στην 
καθημερινή πράξη, τα προγράμματα αυτά παραμένουν, ουσιαστικά, απρόσιτα στους 
πολύτεκνους. Στο πρόγραμμα «Τουρισμός για Όλους», το εισοδηματικό πλαφόν των 41.000 
ευρώ ανά οικογένεια μπορεί να καλύψει – οριακά – τις ανάγκες μιας τετραμελούς οικογένειας. 
Όταν, όμως, πρόκειται για έξι, οκτώ ή δέκα προστατευόμενα μέλη, το εισόδημα αυτό, 
αριθμητικά, είναι απλώς ένα νούμερο χωρίς αντίκρισμα. Παρ' όλα αυτά, δεν έχει τεθεί εις γνώση 
των πολυτέκνων κάποια προσαρμογή των προγραμμάτων κοινωνικού τουρισμού με βάση τον 
αριθμό των παιδιών, είτε υφιστάμενη, είτε άμεσα επικείμενη. Το ίδιο ισχύει και στα «voucher» 
των κατασκηνώσεων για τα παιδιά, όπου το ανώτατο εισοδηματικό όριο έχει οριστεί στις 30.000 
ευρώ, ανεξαρτήτως του αν μια οικογένεια έχει ένα παιδί ή έξι! 

Η ανωτέρω πολύτεκνη μητέρα παρατήρησε με θλίψη, δικαιολογημένα, πως το ελληνικό κράτος 
τιμά στα λόγια μόνο τις πολύτεκνες οικογένειες, τιμωρώντας τες, στην πράξη. Η μοριοδότηση 
των προγραμμάτων κοινωνικού τουρισμού είναι φτιαγμένη με τέτοιο τρόπο, αναφέρει η ως 
άνω, ώστε οι πολύτεκνοι να αποκλείονται, σχεδόν, συστηματικά. Δεν υπάρχουν, μας 
καταγγέλλει η ανωτέρω μητέρα,  voucher προσαρμοσμένα στα εισοδηματικά κριτήρια μεγάλων 
οικογενειών, ούτε επιλογές διαμονής που να καλύπτουν τις ανάγκες τους. Οι πολύτεκνες 
οικογένειες φορολογούνται σαν «πλούσιες», αποκλειόμενες από ενισχύσεις και παροχές, 
βλέποντας την όποια υποτιθέμενη κοινωνική στήριξή τους να εξαντλείται σε ευχολόγια. 

Η Ελλάδα αντιμετωπίζει οξύ δημογραφικό πρόβλημα και οι οικογένειες που τολμούν να κάνουν 
περισσότερα παιδιά, αντί να στηρίζονται, βρίσκονται μόνιμα στο περιθώριο. Αν υπάρχει ένα 
μέτρο που θα έπρεπε να περιλαμβάνει όλους και να απευθύνεται κατεξοχήν στις πολύτεκνες 
οικογένειες, αυτό είναι ο κοινωνικός τουρισμός. Η ανάγκη για ουσιαστική αναμόρφωση των 
κριτηρίων είναι επιτακτική. Χρειάζεται άμεση προσαρμογή των εισοδηματικών ορίων με βάση 
τον αριθμό των τέκνων μιας οικογένειας, ξεχωριστή μέριμνα για τις πολύτεκνες οικογένειες και 
πραγματική ισοτιμία, με αναλογικά κριτήρια, ώστε να προεξοφλείται η δυνατότητα συμμετοχής 
των πολυτέκνων στα προγράμματα κοινωνικού τουρισμού. 
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,   

 

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

Προτίθεστε να λάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες, ώστε να θεσμοθετηθούν κριτήρια 

επιλεξιμότητας για συμπερίληψη στους δικαιούχους του κοινωνικού τουρισμού που δεν θα 

αποκλείουν τους πολύτεκνους από την αξιοποίηση αυτής της τόσο σημαντικής κοινωνικής 

παροχής;  

 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αθανασίου Μαρία   

 




